

ОФИЦИАЛЬНО

Зимние заботы

При низких температурах (-40...-50 °С) гибнет много птиц. Причём не столько от холода, сколько от голода. Ведь в сильные морозы пернатые тратят значительно больше энергии, чтобы согреться. Особенно это касается мелких птиц. Именно поэтому зимой в Алтайском крае проводятся различные акции по подкормке пернатых. Этому посвящена сегодняшняя страница.

Самая универсальная еда для птиц – это различные семена растений, сырые крупы, несоленые и нежареные семечки и орехи. Необходимы и корма с животным жиром. Синицы и поползны будут рады несоленому салу, а снегирь и свиристель – свежим и сушёным ягодам, сухофруктам и яблокам. И хотя зима подходит к концу, но позаботиться о пернатых надо всем нам.



15 ЯНВАРЯ
День зимующих птиц России

История этой экологической даты связана с именами вологодского поэта Александра Яшина и писателя из Курска Евгения Носова.

Прочитав стихотворение Александра Яшина «Покормите птиц зимой», Евгений Носов в память о поэте каждую осень стал вывешивать кормушки. Он пытался привлечь к этому делу и жителей Курска – расклеивал на видных местах листовки со стихотворением Яшина.

Постепенно вывешивать кормушки и подкармливать пернатых начали и в других городах. Спустя некоторое время Союз охраны птиц России предложил внести дату 15 января, когда родился Евгений Носов, в Российский экологический календарь и объявить его Днём зимующих птиц в России.

И с 2003 года это доброе дело превратилось в масштабную культурно-экологическую акцию «Покормите птиц!», ежегодно проходящую в нашей стране с поздней осени до середины весны и собирающую миллионы граждан.

Интересно, что на надгробье Евгения Носова помещена надпись «Покормите птиц!».

Сильные морозы с обильным снегопадом и ветром осложняют жизнь зимующих у нас птиц. До корма не добраться, а зимний день короток – мало времени, чтобы накопить энергии. Поэтому иногда попадают замерзающие и погибшие пернатые. По данным учёных, в сильные морозы погибает до 90% синиц. Можно помочь им пережить это время, организовав подкормку, повесив за форточкой простую кормушку из пластиковой бутылки.

Подкормка синиц и других птиц в городах сохраняет какое-то их количество в природе и даёт возможность во время кормления провести за ними наблюдения. Некоторые синицы весной остаются неподалёку от мест подкормки для гнездования.

Наиболее важна зимняя подкормка в плодовом саду, так как большая синица уничтожает вредителей не только летом, но и зимой, собирая спрятанные в складках коры и других укрытиях зимующих насекомых и их личинок. Поэтому умные садоводы развешивают кормушки на своих участках.



С любовью к пернатым

В декабре прошлого года воспитанники школьного лесничества «Ёлочка» приняли участие в подготовке праздника для учащихся начальных классов Бобровской средней образовательной школы на тему «День встречи зимующих птиц. С любовью к птицам».

Организовали и спонсировали тематическое мероприятие ООО «Бобровский лесокомбинат», Бобровское

лесничество, Бобровский филиал КАУ «Алтайлес» и Лесная холдинговая компания «Алтайлес».

Программа праздника была очень насыщенной. Руководитель школьного лесничества «Ёлочка» Любовь Шубина провела для детей викторину, загадывала загадки, посвящённые пернатым друзьям.

Прошло награждение победителей конкурсов детских рисунков и птичьих

кормушек. Выбрать лучших из лучших было просто. В итоге все победители получили дипломы и полезные призы, а самые активные участники – сладкие подарки.

Специалист отдела обеспечения полномочий в области лесных отношений по Бобровскому лесничеству Александр Кечайкин, член жюри конкурса, так оценил его итоги:

«Все ребята большие мо-

лодцы. Одни хорошо работали руками, другие проявили смекалку и продемонстрировали свои знания жизни птиц. Кормушки, изготовленные школьниками и их родителями, развешаны на пришкольной территории и наполнены лакомствами. Дети самостоятельно заботятся о своих пернатых друзьях и регулярно пополняют запасы «птичьих столовых».

Для «берендеевцев» это традиция

Воспитанники школьного лесничества «Берендей» Баевского района совместно с работниками ООО «Каменский ЛДК» приняли участие в акции «Кормушки для птиц».

Мероприятие было организовано с целью привлечения внимания детей и их родителей к проблеме зимующих птиц и формирования доброжелательного отношения к птицам родного края.

Руководитель школьного лесничества «Берендей» Ирина Васильченко рассказала:

«Зимой особое внимание мы уделяем охране птиц. Пернатые круглый год радуют нас своим пением, внешним видом и являются одним из важных компонентов живой природы – способствуют распространению семян, истребляют насекомых-вредителей и приносят много другой пользы. Чтобы помочь выжить птицам в зимний период, ребята вместе с родителями смастерили кормушки из подручных материалов – дерева и пластика. Подкормка зи-



мующих птиц давно стала для нас традицией».

Ирина Сергеевна творчески подошла к организации работы. В ходе мероприятия она рассказывала детям о птицах Баевского района, загадывала загадки и читала тематические стихи.

Школьники не только установили «птичьи столовые» на пришкольной территории и наполнили их угощением. До наступления тепла ребята будут пополнять кормушки и вести наблюдения за пернатыми.

Справка. Школьное лесничество «Берендей» создано в 2000 году. На протяжении более двух десятков лет организация объединяет ребят, влюблённых в свой край, – юных защитников природы.

Первые шесть лет школьники работали на питомниках лесничества. В период с 2007 по 2017 годы, кроме практической помощи базовому хозяйству, ребята начали заниматься природоохранной и экологическо-просветительской работой среди населения.

В летнее время «берендеевцы» проводят экологические акции по очистке бора и мест отдыха от мусора, весной – оказывают помощь лесоводам в посадке леса, осенью – мастерят и развешивают домики и кормушки для птиц, а зимой – подкармливают пернатых.

«Кормушка для птиц»

В филиале ФБУ «Рослесозащита» – ЦЗЛ Алтайского края завершился конкурс «Кормушка для птиц», который прошёл в рамках информационной кампании «Защита леса – наша работа» среди учащихся общеобразовательных учреждений Алтайского края.

В мероприятии приняли участие средние общеобразовательные учреждения (школы, детские дома, интернаты, детские сады и т. д.) и детские дошкольные учреждения Алтайского края.

В связи с большим количеством поступивших заявок работы участников были разделены на возрастные категории – дошкольные учреждения, начальная (1-4-е классы), средняя (5-9-е классы), старшая школы (10-11-е классы). В каждой категории определены I и II места.

Победители в категории «дошкольные учреждения Алтайского края»:



I место Давыденко Дмитрий 5 лет, с. Панкрушиха;
II место поделили Дарья Клещина, 6 лет, и Екатерина Клещина, 4 года, с. Панкрушиха.

В категории «начальная школа (1-4-е классы)»:

I место – Чучалов Андрей, 7 лет, г. Барнаул;
II место – Бирюлёв Максим, 8 лет, с. Ребриха.

В категории «средняя школа (5-9-е классы)»:

I место – Милана Шабалина, 13 лет, с. Бобровка.

В категории «старшая школа (10-11-е классы)»:

I место Сергей Маргунов, 16 лет, г. Рубцовск;
II место Виолетта Галюра, 17 лет, г. Славгород.

Приз зрительских симпатий получил Степан Галюра, 14 лет, из Славгорода.

Все участники получили сертификаты участника, а их наставники – благодарственные письма!

ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Заметки



Прошло награждение победителей конкурсов детских рисунков и птичьих кормушек

История



Школьное лесничество «Берендей» создано в 2000 году

Цитата



Зимой особое внимание мы уделяем охране птиц

Заметки



На надгробье Евгения Носова помещена надпись «Покормите птиц!»